	Тема
	In der Stadt ist nun Winter (В городе зима).

	Тип урока
	Урок «открытия» нового знания

	Цель урока

	Научить  учащихся рассказывать о зиме, используя изученную лексику в монологических и диалогических высказываниях.

	Технологии урока
	Игровые технологии, технология критического мышления, здоровьесберегающие технологии, ИКТ-технологии, технология проблемного обучения, технология коммуникативного обучения, технология коллективного обучения.

	Решаемые проблемы
	Какая погода зимой, названия месяцев, как выглядит город зимой, чем занимаются дети в зимнее время года, зимние праздники

	Виды деятельности
	Отработка звуков, повторение названий месяцев, знакомство с новой лексикой по теме «Зима», составление предложений, ответы на вопросы, работа с календарём, чтение текста

	Форма проведения
	Интегрированный урок

	Межпредметные связи
	Природоведение, литература.

	Планируемые результаты
	Личностные: приобретение умения мотивированно организовывать свою деятельность.
Регулятивные: внесение необходимых корректив в действие после его завершения на основе оценки и учета характера сделанных ошибок.

Коммуникативные: оформление своих мыслей в устной и письменной форме, понятные для учителя, партнерам.

Познавательные: осуществление поиска необходимой информации из рассказов учителя, собственного опыта в иллюстрациях.

	Образовательные ресурсы
	Учебник Бим И.Л.«Шаги», 5 класс, рабочая тетрадь. 

Методическое пособие, компьютер, слайды презентации, предметные картинки, раздаточный материал, карточки для  индивидуального задания,  учебник.

	Оборудование 
	Компьютер, мультимедийный проектор, экран, разноцветные карточки

	Организация пространства 
	Работа фронтальная, индивидуальная, в парах, в малых группах


ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА "ОТКРЫТОГО" УРОКА (ФГОС)
Предмет: немецкий язык   Класс: 5

Учитель: Вольникова Светлана Ивановна
Дата: 26.01.2014
Место проведения: МБОУ «Школа № 138» г.о. Самара (школьный уровень)

	№ п/п
	Этапы урока/применяемые технологии
	Деятельность

учителя
	Деятельность

учащихся
	Планируемые результаты

/формируемые УУД

	1
	I этап. Мотивирование к учебной деятельности. Работа над загадками о зимних явлениях природы.

Технология проблемного обучения
	Учитель приветствует учащихся на немецком языке: - Guten Tag, Kinder!  Wie war das Wetter am Morgen? 

Организовать групповую работу. Провести инструктаж.

In der  Gruppen löst ihr die Rätsel. Zu welchem Thema gehören diese Wörter?
	- Das Wetter war heute schon. Es war sonnig und kalt. Überall liegt der Schnee.

 Отгадывание загадок в группе, формулирование темы урока. 
	Регулятивные: определение и формулирование цели деятельности на уроке с помощью учителя

	2
	II этап. Актуализация и фиксирование индивидуального затруднения в пробном учебном действии.

Технология критического мышления
	Wir  wiederholen  diese Laute! Achtet bitte auf diese Laute in der Stunde! Lesen wir zuerst alle zusammen! Und jetzt der Reihe nach!  

Wie meint ihr, wie ist das Thema der Stunde?

Wie viel  Monate sind im Jahr? 

-Wie heißen die Wintermonate? 

Ich  zeige ein Bild und ihr sollen diese Wörter auf deutsch sprechen! 

Учитель показывает  предметные картинки на тему «Der Winter»
	- Unser Thema ist „In der Stadt ist Winter!“

- Im Jahr gibt es zwölf  Monate. 

-Die Wintermonate heißen: Dezember, Januar, Februar. 

Обучающиеся на слайдах презентации соотносят картинки и понятия.
	Познавательные: использование знаково – символических средств
   

	3
	III этап. 

Включение в систему знаний и повторение.

Технология коллективного обучения

	Das ist ein Kalender und ihr sammelt die Information zu diesen Monaten. Einer hilft dem anderen. 

Работа с календарем: 

дай характеристику каждому месяцу.

Помоги соседу заполнить календарь погоды 

Организовать работу групп. Посмотрите на картинки? Что делают дети зимой?

Wer läuft Schi?  

Wer rodelt, ein Junge oder ein Mädchen?

Laufen die Kinder Schi?

Rodeln die Kinder?  

Wer baut einen Schneemann?

Laufen die Kinder Schi?
	Работа с календарем индивидуально и в группе.
Работа с учебником:

- чтение и соотнесение информации по вопросам упражнения 

- обобщить полученные знания

- Ein Junge  läuft Schi.

- Ein Mädchen rodelt.

- Ja, die Kinder laufen Schi.

- Ja, die Kinder rodeln.

-Ein Kind baut einen  Schneemann.

- Die Kinder laufen Schi. 
	Познавательные: осуществление поиска необходимой информации из рассказов учителя, собственного опыта в иллюстрациях; заключение выводов в результате совместной работы.


	
	Динамическая пауза (этап физической разрядки).

Здоровьесберегающие технологии
	Создает условия для снятия переутомления у детей.


	Повторяют за учителем хором с использованием жестов.

Учащиеся выполняют действия.
	Регулятивные: контроль и коррекция.


	4
	IV этап.

 Первичное закрепление с проговариванием во внешней речи.

Технология проблемного обучения
	Die nächste Aufgabe ist die Sätze zu bilden. Achtet bitte auf die Wortfolge.

Создайте текст, разрезанный на отдельные смысловые части. Организовать групповую работу.

Какая группа быстрее догадается какие слова здесь пропущены?
	Каждая группа работает по карточкам.

В текст с пропущенными словами  вставляют те слова, которые необходимы и переводят предложения.
	Личностные: осознание роли языка и речи в жизни людей.

Коммуникативные: работа в группе в соответствии с нормами общения

	5
	V этап. Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону. 

Технология индивидуализации обучения
	Работа с картинкой, необходимо составить как можно больше предложений по теме «Зима».

 Hier ist ein Wortsalat. Bildet die Sätze.


	Самостоятельная работа по выполнению заданий в рабочей тетради.

Дети работают индивидуально.
	Познавательные: составление осознанных и произвольных речевых высказываний в устной форме

	6
	VI этап.   Обобщение полученных знаний.

ИКТ-технологии
	Какая из картин вам больше нравится? Какое время года на ней изображено? Что делают дети?


	На доске картины зимнего города. Учащиеся выбирают любую и пробуют описать её сами.
	Личностные УУД: использование приобретенных знаний и умений на этапе закрепления изученного

	7
	VII этап.  

Рефлексия учебной деятельности на уроке
Технология разноуровнего (дифференцированного) обучения
	Что мы сегодня узнали на уроке о зиме? 

Перечислите основные признаки зимы.

А теперь немного подумаем – а что же у меня получилось, что я хорошо сделал? И оценим себя сами.

Домашнее задание.

Записать в словарь изученные слова (удовлетворительно).

Написать письмо о зиме (хорошо).

Нарисовать картину о зиме и описать её (отлично)
	Учащиеся характеризуют зиму и рассказывают о ней.

Оценивают себя. 

Записывают домашнее задание в дневники (написать письмо о зиме).


	Регулятивные: контролирование своих действий, осуществление контроля. Личностные УУД:
определения границ собственного знания и «незнания



Приложения к технологической карте урока.
                                                                                                                                                                                                                                                                          Напиши названия месяцев в правильном порядке под картинками.
[image: image1.png]Schreibe die Monatsnamen in der richtigen Reihenfolge unter den Bildern.
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                                                                                                                                                                                                                                                                    Здесь салат из слов. Составь из них как можно больше предложений.
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	RÄTSEL (загадки)

Снег на полях,

Лёд на реках,

Вьюга гуляет,

Когда это бывает?

(Ответ: Зимой)

С неба падают зимою

 И кружатся над землёю 

Лёгкие пушинки, 

Белые ... 

(Ответ: Снежинки)

Красный нос, в руках метелка.

Проживает рядом с елкой.

К холодам давно привык

Наш веселый...

(Ответ: Снеговик)
Есть они у детворы,

 Лихо мчат меня с горы!

 И Егорку, и Оксанку

 По дорожке катят ... 

(Ответ: Санки)



	Предметные картинки.
In  der  Stadt  ist  nun  Winter. В городе зима.

Wollen  wir  die Bilder  beschreiben? Давайте опишем картинки.
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Вставьте пропущенные слова:

Die Schneeflocken fallen auf die Erde, auf die Häuser und Bäume.  Alles ist weiß. Es ist kalt und es  schneit. Viele Jungen und Mädchen machen eine Schneeballschlacht.  Einige laufen Schi, Schlittschuh oder rodeln. Aber besonders freuen sie sich auf Weihnachten.  
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